
 

 
ORIGINALE 

 
DELIBERAZIONE N.26 

 

COMUNE DI CIVIDATE CAMUNO 
PROVINCIA DI BRESCIA  

 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

OGGETTO: Approvazione definitiva variante al Piano di 
classificazione acustica del territorio comunale. 

 
 

L’anno duemilasedici addì ventotto del mese di luglio alle ore 20.00 

nella sala delle Adunanze. Previa l’osservanza delle formalità prescritte 

dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero oggi convocati a 

seduta i Consiglieri Comunali. All’appello risultano: 
 

 Presente Assente 
BALLARDINI CIRILLO      P  
DAMIOLI ALDO      P  
BONETTI PIERVALENTINO      P  
DAMIOLA MARCO      P  
DAMIOLI CATERINA      P  
COMINOTTI SIMONE      P  
GOSIO CRISTINA      P  
MENOLFI PIER DAVIDE      P  
DAMIOLA CESARE      P  
GELFI FABIO  A  g. 
TROLETTI PAOLO  A  g. 
                                                    Totale     9 2 
 
 
Assiste l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale Dott.Paolo 

Scelli il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Dott.Cirillo Ballardini,  

nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la 

seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



N.26 del 28.07.2016 
 
Approvazione definitiva variante al Piano di classificazione acustica 
del territorio comunale. 
 
 
ILLUSTRA l'argomento il Segretario Comunale informando i 
Consiglieri che la variante al piano di classificazione acustica del 
territorio comunale è stata adottata dal Consiglio Comunale con 
deliberazione nr.21 del 18 agosto 2015. 
Gli atti relativi alla variante sono stati regolarmente depositati per la 
pubblicazione e la visione e sono decorsi i 30 giorni previsti dalla 
normativa per la presentazione di eventuali osservazioni. Sono stati 
richiesti i pareri di competenza all'Arpa ed ai Comuni limitrofi, dei 
quali hanno risposto esprimendo parere favorevole i Comuni di 
Piancogno e di Bienno. Entro il termine dei 30 giorni non sono 
pervenute osservazioni in merito per cui viene sottoposta al Consiglio 
Comunale l'approvazione definitiva della variante al piano di 
classificazione acustica sulla base degli elaborati adottati dal Consiglio 
lo scorso mese di agosto. 
 
INTERVIENE il Sindaco sostenendo che con l'adozione della variante 
al piano di classificazione acustica è stato avviato l’iter finalizzato alla 
declassificazione dell’immobile di proprietà della Società Edison 
concesso in comodato d’uso alla Cooperativa di Bessimo per finalità di 
recupero ed inserimento lavorativo di soggetti in condizioni disagiate.  
Detto edificio è attualmente classificato nella classe acustica V – Aree 
prevalentemente industriali con fasce di tutela e/o di degradazione 
riferite alla classe acustica IV e la variante ha come obiettivo la 
declassificazione  in classe acustica III – Aree di tipo misto e in classe 
acustica II – Aree destinate ad uso prevalentemente residenziale. Ciò 
fornisce l’opportunità alla Cooperativa di poter disporre di un edificio 
prima adibito ad attività industriale.  
 
INTERVIENE il Consigliere di minoranza Cesare Damiola il quale 
preannuncia il voto favorevole del Gruppo di minoranza in relazione 
alla proposta di approvazione definitiva della variante al piano di 
classificazione acustica tenuto conto che l'esigenza era sorta con la 
precedente Amministrazione Comunale e che erano stati raggiunti 
accordi con la società Edison proprietaria dello stabile per consentire la 
cessione in comodato dello stabile per finalità sociali. 
Finalmente, conclude il Consigliere Damiola, con ritardo, 
l'Amministrazione in carica ha condiviso l'iniziativa promossa dalla 
precedente Amministrazione e pertanto preannuncia voto favorevole.  
 
 
 
 



 
Dopo di che 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio 
Tecnico in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 
267/2000; 
 
UDITA la relazione del Segretario Comunale e gli interventi del 
Sindaco e del Consigliere di minoranza Cesare Damiola; 
 
CON voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge 
 

D E L I B E R A 
 
1. Di approvare definitivamente la variante al Piano di classificazione 

acustica del territorio comunale; 
  
2. Di dichiarare, con separata unanime votazione, la presente delibera 

immediatamente eseguibile; 
  
3. Di dare atto del parere espresso in premessa ai sensi dell’art.49 del 

D.Lgs. nr.267/2000. 
 
 



 
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

IL PRESIDENTE 
Dott.Cirillo Ballardini 

 
 
 

               IL CONSIGLIERE                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 
                Sig.Aldo Damioli                                                                         Dott.Paolo Scelli 
 
_________________________________________________________________________________ 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  
(Art.124 T.U. 18.08.2000 nr.267) 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale viene oggi, 14 ottobre 

2016, pubblicata all’Albo Pretorio del Comune ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 

Li, 14.10.2016                                                                                            Il Segretario Comunale 
  Dott.Paolo Scelli 
 

_________________________________________________________________________________ 
 
 
Copia conforme all’originale. 
 
 

Il Segretario Comunale 
      Dott.Paolo Scelli 

 
_________________________________________________________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(Art.134 T.U. 18.08.2000 nr.267) 

 
 

Si certifica che la su estesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità è stata 

pubblicata nelle sue forme di legge all’Albo Pretorio del Comune ed è divenuta esecutiva, ai sensi 

del 3° comma dell’art.134 del T.U. 18.08.2000 nr.267, in data 14 ottobre 2016. 

 

 

Il Segretario Comunale 
Dott.Paolo Scelli 

 
 
 
 
 


